

陪“宁”在2021年更好地出发 快报小记者DIY贺卡 为城市平凡英雄送祝福



“叔叔阿姨，你们辛苦了，祝牛年大吉！”“感谢你们在疫情期间敢于逆行，乐于奉献！”最近，这一张张暖心的贺卡，由肯德基宅急送“红骑士”送到了南京这座城市的平凡英雄手中，带去满满新年祝福。而贺卡的创作者，是一群可爱的现代快报小记者。

2021年初，南京市十六届人大四次会议上，市长韩立明的政府工作报告中特别提到了环卫工人、快递小哥、物管人员等几类群体，称他们“默默保障着城市的日常，每一份付出都很宝贵”。1月26日，现代快报小记者牵手“红骑士”吴庆凤，听他分享自己的工作故事，还一起为“红骑士”制作新春头盔。孩子们用画笔，认真地写下了一张张暖心祝福贺卡，交给“红骑士”。这两天，“红骑士”穿梭于南京街头巷尾，将贺卡和家乡桶送到这些平凡英雄的手中。

“我这张贺卡，想写给公交车驾驶员阿姨，我觉得她们很了不起，一直坚守岗位，给我们带来方便。”快报小记者、南京师范大学附属小学二(6)班张芷萱说，听说阿姨们所在的车队被评为“巾帼文明示范线路”，觉得特别厉害，也一定很辛苦，希望她们在南京过一个平安快乐的年。



活动方供图

参与贺卡创作的小记者中，还有很多是刚上一年级的孩子，他们用稚嫩的话语，向留守过年的平凡英雄送上诚挚的祝福。一张张贺卡，就是一个孩子朴实的心愿。有的孩子因为不太会写字，用拼音代替，在草稿上反复练习，只为让贺卡看起来美观；还有的孩子精心准备了超萌的“祝福语”贴纸，在写下话语的同时，将贴纸贴满贺卡，只为送上满满的祝福。

“亲爱的快递员叔叔，你们辛苦了！感谢你们在疫情期间敢于逆行，乐于奉献！”干净娟秀的字迹、通顺流畅的语句……来自力学小学的快报小记者夏樱珂创作的贺卡受到了大家的围观。她说：“现在

网购很发达，疫情之后，我们的生活更离不开快递了，我觉得快递员叔叔非常辛苦，风里来雨里去，希望他们在新的一年工作顺利，我们一起加油！”

“太激动了，新年收到孩子们的手写贺卡还是第一次。”南京公交集团第四客运分公司汽车六队35路驾驶员李芬芳今年43岁了，她所属的线路正是“巾帼文明示范线路”，该线路还曾获得“全国三八红旗集体”。她说，其实这不是自己第一次留南京过年了，今年留下来，既是响应市里的号召，也是服务百姓的职责所在。

同样是35路驾驶员的王春，今年48岁。他笑着说：“看到这些孩子们的祝福，更感动了，南京是一座很暖的城市。”

消防员、长江水警、防疫志愿者、专车司机……他们的家乡在全国各地，却对南京有着共同的坚守。“红骑士”不仅送上快报小记者们的贺卡以及有南京元素的家乡桶，在这个留守过年的特别春节，还收集了他们的乡情故事，传递南京的包容与祝福。每个家乡桶都像一句有力的“加油”，让每一份坚守都被温暖填满，每一次出发都满载意义。2021，我们陪“宁”更好地出发！

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越

家有“厌蛋头儿”

南京市游府西街小学五(6)班 邱沐欣 指导老师:段立林

“厌蛋头儿”？看了这个题目你一定会觉得很好奇吧，这个人到底是谁呀？哈哈，他呀，就是我的小弟。

我的小弟今年六岁啦，个子又高又壮，皮肤有些黑，眼睛亮亮的，最特别的就是他的头发——根根直立，看起来精神着呢。

这家伙可是家里出了名的“小霸王”，不信你看。我刚到家就发现书房被他霸占了。要是他在学习，我也就忍了，可是他分明是在摆弄他的玩具枪，还美其名曰搞什么发明创造！唉，谁知发明没搞成，却把玩具枪搞坏了，这下他可是霸气登场啊，你瞧他：叉着腰往门口一站，嘴巴一撇，眉毛一挑，嗓门一亮：“妈妈，我的玩具枪坏了，快点给我买把新的！”“怎么又坏啦？不是刚买没几天吗？”那边传来妈妈不解的声音。只见他把脚一跺，还带着哭腔了：“反正玩具枪坏了你就要给我买，不然我玩什么

借给你

南京市赤壁路小学五(1)班 汪子依 指导老师:朱琳

一缕阳光洒在黄褐色的课桌上，我刚走进教室，敏锐的目光立刻转向了陈震，只见他满脸通红，露出了沮丧而又焦急的神情。

我放下书包，便快步走向陈震，他正急切地胡乱折腾他的书包，翻来翻去，仿佛硬要把他那可怜的书包五脏六腑都翻出来。我一看他的样子，便知道他在干什么了。我一步跨上前，问道：“陈震，你不是又忘带文具盒了吧？”陈震眉头一拧，嘴巴嘟了起来，满脸不高兴地说道：“可不是嘛，这下我可活不成了！”我看他这副沮丧的神情，不由得安慰说：“不至于吧，你缺什么，我借给你啊！”只见他眼睛一亮，那眼神就像沉入海底的人重见了阳光，顿时眉开眼笑，激动无比，向

呀……”又哭又闹的样子立马让我想到了动画片里的喷火龙，不对！应该是霸王龙更确切一些。最后直到妈妈变身奥特曼才把他这个小小霸王龙制服了——关进了书房反省，让人真是忍俊不禁呢。

霸道老弟的奇思妙招还真是不可胜数，有一次把妈妈电脑里的文件夹给删了，把电脑桌面换成了动态壁纸，妈妈想关都关不掉，一度造成家中电脑系统几乎瘫痪。最后，妈妈没办法，只好喊他来，也不知道他鼠标点了哪里，三下五除二，电脑就恢复正常了。我这小弟，真是太会搞事情了，可是人家却觉得自己聪明着呢，真是拿他没办法！

我家这个“厌蛋头儿”，虽然给大家带来了不少麻烦，却也带来了很多的欢乐，真是让你对他又爱又恼。也正是因为这个“小厌蛋”的闪亮登场，才使得我们家天天笑声不断，幸福满满。

我致谢：“感谢恩赐，我今后一定相报！”我嘿嘿一笑，不在乎地摆摆手：“不必了不必了！”随后便找出文具，递给了他。

几个星期过去了，我早已忘记了此事，却遇到同样的小困难，到处寻求帮助，可大家都没带多余的文具。这时，只见陈震走了过来，郑重地对我说：“我说到做到，决不食言！”说完便把笔递给我，还夸张地叹了口气：“终于还清‘债’了，舒服啊！”我说道：“谢谢你！”他冲我摆摆手说：“不客气不客气！”我感激地朝他望了一眼。

从此，我明白了：人与人之间，就像照镜子，你对别人友好真诚，镜子里的“别人”也会对你友好真诚。

洁白的雪

南京市游府西街小学三(5)班

王载川 指导老师:李莉

课堂上，我正埋头写着作业，忽然，一片白色的小花飘落在我桌上，它长着六个花瓣，每个花瓣上都雕刻着美丽的花纹，好像一张民间艺人的窗花剪纸。“哇！”我不由地叫出声来，“是雪花！”

下课了，同学们趴在栏杆上翘首看着像盐粒大小的雪从空中三三两两地落下，欢呼雀跃着伸出双手想去接住这些从天而降的小精灵们，婀娜多姿的雪花打着旋儿飞入同学们的手中，一片，二片，三片……

渐渐地，雪变成了柳絮那样大，楼下翠绿色的铁树、浅绿色的竹子、墨绿色的香樟树仿佛都一一披上了银白色的礼服，颇有些“坐看青竹变琼枝”的感觉。

纷纷地，雪越下越大，变成了鹅毛那样大，“如今好上高楼望，远处楼房的屋顶上积满了雪，高高低低的，连绵着像一条银蛇。

下着，下着，雪停了，跑道上，花坛里，教室前，到处都积满了皑皑白雪，洁白的雪上面留下了同学们一串串欢乐的脚印。

工作中的妈妈

南京市银城小学二(10)班

郑涵中 指导老师:李凤梅

工作中的妈妈真美丽。明亮的眼睛紧盯着屏幕，乌黑的头发披在窄窄的肩膀上；红扑扑的脸上架着一副方方的眼镜；一双胖乎乎的手不停地敲打着键盘。

工作中的妈妈好专注。弯弯的眉毛紧锁着，窗外风儿吹着树叶发出“沙沙”的响声，可是妈妈全听不到；窗外金黄的落叶跳着欢快的舞蹈，可是妈妈全看不到；窗外飘来一股桂花香，可是妈妈也全闻不到。

紫金山

南京致远外国语小学四(7)班 胡轩鸣 指导老师:赵洋

清晨，鸟儿刚刚伸了一个懒腰，我们全家就早早地开上车，朝着紫金山风景区出发了。

远远望去，只见紫金山的上方，一个红彤彤的大火球已经悄无声息地升了起来，把整个紫金山照得金光闪闪，如同披上一件金色的披风，感觉威风凛凛，又感觉尊贵非凡。山间的浓雾就像白色的面纱一样，笼罩了紫金山那美丽的脸庞，给这独特的风景又增加了一丝神秘。这时，一群大雁从山间一掠而过，仿佛那调皮的小孩，想掀开白色的面纱，却未带走一片云彩。

我们继续向前，来到了山脚下。我仰起头，只见眼前的紫金山就像绿色的海洋一般，望不到尽头。我内心的好奇驱使我一步步沿着登山道向前走。

崎岖的山路并未阻拦我前进的脚步，沿途的风景让我心旷神怡。山道的左边，一条小溪就像坠入山间的银河，径直向上延伸，

一眼看不到头。水中的鹅卵石，并排坐着，当溪水拍在上面，奏起“叮叮咚咚”动听的乐章。我陶醉了，真想化身成这一条小溪，溯流而上，一睹山顶的风姿。

到了半山腰，我的脚像灌了铅般沉重。我并未停下前进的脚步，看了看周围。绿叶飘飘，一个个绿色的精灵跟随着风的步伐，跳起了欢快的舞蹈。大树呢？就像一个一个小士兵，保卫着紫金山上的一树一木、一花一草。它们有的身上长满尖刺，有的粗壮挺拔，还有的盘根错节聚在一起。

终于登顶了，我和爸爸妈妈相互击掌庆祝起来。我举目远眺，这里的风景更是独特。“会当凌绝顶，一览众山小”，平常高耸的大楼都变得矮小起来，山下的人儿就像一个火柴人缓缓地移动。这时，我明白了只有付出足够的努力，才能收获“最美的风景”。期待着下一次再来征服它。

不能没有你

南京市金陵中学河西分校五(3)班 杨济远 指导老师:李丽娜

书，幼时就与我结下了不解之缘。书就像夏天的清风，给我凉爽；书就像冬日的暖阳，给我陪伴；书就像阁楼的风铃给我幻想，我想说，书不能没有你。

为了读书，我可是吃了不少苦头。记得有一回，在外婆家，我看到外婆一个人边包饺子边用柴火烧水，我就想为外婆减轻负担，就帮着烧火。无聊之际，我看到了妈妈曾经用的书架，上面有一本色彩斑斓、装订精美的书引起了我的注意，我赶快拿来，边读边烧火，起初我看一眼书，添一把柴，还是读书干活两不误，慢慢的我得越来越着迷，我看到小桥流水人家，就好像走在了烟雨的江南，想到了“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝”；我看到了鸣沙山，想到了“大漠孤烟直，长河落日圆”；我看到了无人的西域，想到“千山鸟飞绝，万径人踪灭”，我尽情地感受着大自然的万种风情，忘了在烧火。

好巧不巧的，忽然门外刮来一阵风，火苗“嗖”一下就蹿到了边上的柴火上，着了起来，我和外婆也是吓得措手不及，外婆拿着包饺子的面粉就想往上扔，我赶紧

紧急制止，说这样会让火更大，引起爆炸的，可边上没有水怎么办呢？我看到墙角有一堆准备砌墙的沙子，我记得书上说沙子可以扑灭火，我们赶紧用沙子往上盖，幸好火不大，很快就灭掉了，没有造成损失，原来“书中自有黄金屋”是真的啊，从此，我更爱读书了。

书的相伴，让我看到了陶渊明的朵朵菊花点缀了朦胧的南山；龚自珍的片片落红幻化成柔嫩的春泥；晏殊的独自徘徊寂寞了小园香径。

我喜欢书，书在我面前展开了一个广阔的世界，一片浩瀚的海洋，一个苍茫的宇宙。当我在前行之路上徘徊时，书让我懂得“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”；当我取得好成绩时，书让我明白“会当凌绝顶，一览众山小”；当我悲观时，书让我知晓“仰天大笑出门去，我辈岂是蓬蒿人”的乐观。我不再害怕黑夜，因为我知道前方有盏明亮的心灯；我不再害怕孤独，因为书中有朋友的叮咛和召唤；我不再绝望和孤单，因为前行的路上有书相伴。书是我生命不变的情怀，我的梦因为你而精彩！

芳香之旅

南京师范大学附小仙鹤门分校二(1)班 刘奕辰 指导老师:李春辉

2021年1月24日下午，我跟现代快报小记者团来到了妈妈的母校——南京中医药大学，我们将在老师的带领下学习中草药的鉴别并且亲手制作香囊。

一进校园，我就闻到了一股植物的芳香。妈妈告诉我那是学校主干道上香樟树的香味。现在正值香樟果实成熟的季节，一颗颗种子芬芳了整个校园。

走进教学楼，我又闻到了另一股植物的味道，来到二楼的教学点，我发现长条桌上摆放了两盒六格的中药以及三盆用中草药研磨成的粉末。张老师介绍说，这六种中草药分别是白芷、藿香、冰片、艾叶、草果以及苍术。它们分别有活血止痛、解暑发表、清热消毒、温经止血、健脾消食以及祛风散寒的功效。这些药物可

以预防感冒、流感。

认识完中草药，接下来就到了制作香囊的环节。首先我把桌上的六种中药材分别拿了一些放进老师发的无纺布小口袋，接下来再把中药粉末也装进口袋里，装到半满时，把无纺布小口袋扎紧系牢，最后再放进一个墨绿色的绣着粉色芍药花的香囊袋里，我的中药香囊就做好了。

回家的路上，我把香囊挂在脖子上，感觉一路都是芳香的。回家后，香囊挂在客厅里，整个房间也充满了香味。

今天真的是一个芳香之旅，走进了芬芳的南京中医药大学，了解到了芳香的中草药。长大后，我希望和妈妈一样，学习源远流长的中国传统医学，为祖国的医学的发展贡献自己的一份力量。

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话: 58598185